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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 16 de outubro de 2023 

Às dezessete horas e trinta e nove minutos do dia dezesseis de outubro de dois mil e vinte e 

três, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 29ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, 

com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA 

MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pela 

Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS - “Se me amais, guardareis os meus mandamentos.” 

(João, capítulo 14, versículo 15), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 28ª sessão ordinária, de 09 de outubro de 2023. 

APROVADA (por unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura do seguinte 

comunicado: “Edital para a realização de Audiência Pública: Projeto de Lei no. 172/2023, de 

autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a Revisão do Plano Municipal de Saneamento 

Básico do Município de Indaiatuba, instituído pela Lei no. 6.416, de 06 de fevereiro de 2015, e 

dá outras providências”. A Audiência Pública será realizada de forma presencial com transmissão 

ao pelo portal ECâmara - www.indaiatuba.sp.leg.br/ecamara - no dia 01 de novembro de 2023, 

com sua instalação marcada para as 10:00 horas e término previsto para as 12 horas, no Plenário 

da Câmara, situado à Rua Humaitá, no. 1167, centro, - município de Indaiatuba/SP. Link do 

projeto:https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/pysc/download_materia_pysc?cod_materia=NDA4MzA=

&texto _original=1.  As mensagens/sugestões/questionamentos por e-mail deverão ser 

encaminhadas no endereço audienciapublica@indaiatuba.sp.leg.br, as quais serão 

reencaminhadas paras os órgãos competentes para posterior resposta, até o dia 10 de novembro 

2023.”. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada 

vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 2549/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Intensificar o patrulhamento da Guarda Civil no entorno da Praça Luiz Roberto Ifanger - Vila 

Furlan; Nº 2550/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Intensificar o patrulhamento da Guarda Civil 

no entorno das Praça Esportiva da CECAP III; Nº 2551/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar 
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uma inspeção das árvores em todo o Bairro Jardim Pau Preto, a fim de avaliar quais necessitam 

ser podadas ou cortadas, devido ao seu estado de conservação; Nº 2552/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Disponibilizar cadeiras de rodas no Complexo Esportivo Cidemar Aparecido Gomes 

(Mazinho), localizado na Cecap; Nº 2553/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar vistoria, 

manutenção e pintura da ciclofaixa na Avenida João Ambiel; Nº 2554/23 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Melhorar a iluminação em pontos estratégicos no Bem Te Vis, Parque do Buru e vias de acesso; 

Nº 2555/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria de Segurança Pública, em 

caráter de urgência, para instalar câmeras de segurança 360° e monitoramento no entorno do 

Bem Te Vis, Parque do Buru e suas vias de acesso; Nº 2556/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar o recapeamento/recuperação asfáltica da Rua Ignácio Ambiel Júnior em toda a extensão; 

Nº 2557/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria de Segurança Pública, em 

caráter de urgência, para reforçar o policiamento no Bem Te Vis e Parque do Buru, e suas vias 

de acesso; Nº 2558/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao setor competente, em 

caráter de urgência, para construir faixa de pedestres elevada na Avenida Manoel Ruz Peres, 

em frente ao ecoponto João Pioli; Nº 2559/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Reforçar o policiamento 

no Parque Ecológico Clain Ferrari no período noturno; Nº 2560/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Instalar semáforo no cruzamento da Avenida Ottilia Ferraz de Camargo com a Rua Benedita 

Carvalho; Nº 2561/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar estudo e mudar para mão única a Rua 

Mexico, em toda extensão, sentido Avenida Visconde de Indaiatuba; Nº 2562/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar estudo e mudar para mão única de direção a Rua Venezuela em toda 

extensão; Nº 2563/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar um espaço pet na Praça Laercio 

Neumeister - Vô - Cidade Nova II; Nº 2564/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar de serviço 

de poda de árvores na Rua Candelária, próximo ao número 365, e toda a extensão da Rua Dom 

José - Jardim Pau Preto; Nº 2565/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar manutenção e, 

principalmente, a iluminação ao longo da pista de caminhada na Praça Benedito Miguel, Parque 

Residencial Indaiá; Nº 2566/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar a manutenção da pista de 

caminhada, bem como a iluminação do trecho que vai da Rua Antônio Angelino Rossi (antiga 

Rua 80) até a Av. Ário Barnabé, de ambos os lados do Parque Ecológico do Jd. Morada do Sol; 

Nº 2567/23 - EDUARDO TONIN - Providenciar a comunicação planejada e continuada entre os 

profissionais da saúde que cuidam dos autistas e a escola, com a presença do o Supervisor do 

ABA e o Conselho Escolar; Nº 2568/23 - EDUARDO TONIN - Incluir estratégias da Análise do 

Comportamento Aplicada (ABA) no conteúdo obrigatório para crianças autistas; Nº 2569/23 - 

EDUARDO TONIN - Verificar a viabilidade e posteriormente aplicar meios de conter, através de 

reconhecimento financeiro, profissionais contratados para aplicar o método ABA em autistas, 
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evitando rotatividade e possibilitando o aumento de vínculos; Nº 2570/23 - EDUARDO TONIN - 

Viabilizar a execução de seminário sobre o autismo, solicitado pelas redes sociais com a adesão 

de centenas de cidadãos indaiatubanos corroborando com o pedido; Nº 2572/23 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Verificar a possibilidade de designar agentes de trânsito para acompanhar o 

tráfego nas proximidades das instituições escolares em horários de pico; Nº 2573/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar a poda dos galhos das árvores plantadas nas ruas do bairro 

Chácara Alvorada; Nº 2574/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudo para melhoria na 

fluidez e segurança do trânsito da Avenida Conceição no trecho compreendido entre a Avenida 

Presidente Vargas e a Avenida Bernardino Bonavita; Nº 2575/23 - EDUARDO TONIN - Divulgar 

as ações municipais que estão sendo aplicadas pela SEME no que tange ao conceito, 

identificação e atendimento de alunos com altas habilidades e/ou superdotação ; Nº 2576/23 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar a instalação de proteção para as crianças em parques infantis 

com proximidade à vias movimentadas; Nº 2577/23 - EDUARDO TONIN - Viabilizar legislação 

específica criando atendimento multidisciplinar para diagnóstico do Transtorno do Espectro 

Autista (TEA) ; Nº 2578/23 - EDUARDO TONIN - Providenciar a manutenção ou troca do ponto 

de ônibus próximo ao Centro Cultural Hermenegildo Pinto - "Piano”, avariado com o último 

temporal; Nº 2579/23 - EDUARDO TONIN - Viabilizar mais capacitação para os novos 

Conselheiros Tutelares eleitos, no que tange aos direitos ao atendimento das crianças e jovens 

autistas, principalmente sobre os tratamentos baseados em vínculos; Nº 2580/23 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar a manutenção da calçada e passeios nas proximidades da EMEB Prof.ª 

Maria Ignez Pinezzi; Nº 2581/23 - EDUARDO TONIN - Melhorar a sinalização vertical na esquina 

da Rua Almirante Barroso com a Rua 9 de Julho; Nº 2582/23 - EDUARDO TONIN - Providenciar 

ações que controlem/contenham a infestação de pombos na EMEB Prof.ª Maria Ignez Pinezzi; 

Nº 2583/23 - EDUARDO TONIN - Melhorar a segurança viária na esquina da Rua Dr. Oswaldo 

Cruz, esquina com Avenida Itororó; Nº 2584/23 - EDUARDO TONIN - Estender o prazo previsto 

no Artigo 6º da Lei 6.825, de 16 de novembro de 2017, que doava área pertencente ao Patrimônio 

Público Municipal direcionada à Polícia Militar do Estado de São Paulo; Nº 2585/23 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar a manutenção da ponte da Praça Rui Barbosa; Nº 2586/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Instalar bancos e iluminação na praça localizada Rua Geraldo Fernandes, 

359, Jardim São Paulo; Nº 2587/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar gradil de proteção na 

ponte da Rua Miguel Domingues, Jardim Regina, na altura do número 624; Nº 2588/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar manutenções no playground da praça de lazer do Condomínio Rio 

Negro; Nº 2589/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Ativar o sistema de Wi-Fi na Praça Rui Barbosa; 

Nº 2590/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar uma academia ao ar livre na praça de lazer 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

do condomínio Rio Negro; Nº 2591/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar estacionamento 45° 

graus na Avenida João Ambiel, entre os números 1220 ao 1498; Nº 2592/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Instalar enfeite de natal na Praça Escolástica Angelina da Fonseca, Jardim Monte 

Verde; Nº 2593/23 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar placas indicativas na Rua Walter Gadia, 

Parque Boa Esperança; Nº 2594/23 - OTHNIEL HARFUCH - Melhorar a sinalização no 

cruzamento da Rua 24 de Maio com a Rua Carlos Gomes, Parque Boa Esperança; Nº 2595/23 

- LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar vagas de estacionamento no canteiro central entre a Rua 

Ademar de Moraes Secker e Rua Porfírio Pimentel, Cidade Nova II; Nº 2596/23 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar estudos para formulação de ações constantes de conscientização 

sobre a importância da economia de água; Nº 2597/23 - EDUARDO TONIN, ANA MARIA DOS 

SANTOS - Indica ao Prefeito Municipal que, junto aos órgãos envolvidos, providencie Projeto de 

Lei doando terreno com destino à Secretaria de Estado de Segurança Pública e direcionamento 

à Polícia Militar do Estado de São Paulo, para construção de uma nova sede do Corpo de 

Bombeiros na Zona Sul de Indaiatuba; Nº 2598/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

estudos para a manutenção do Centro Esportivo do Trabalhador (CET), no Bairro Cidade Nova 

II; Nº 2599/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Desenvolver barreira de contenção no processo de 

erosão causado por águas pluviais na pista de caminhada e área verde do Parque das Frutas; 

Nº 2600/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar passagem elevada para pedestres e ciclistas 

na Rua Miguel Domingues, Jardim Regina (Mão inglesa do Velódromo); Nº 2601/23 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar cadeados nas lixeiras subterrâneas; Nº 2602/23 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar plataforma digital de achados e perdidos dos Pets; Nº 2603/23 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar operação tapa buraco na pista de caminhada do 

Parque Ecológico do Jardim Paulistano; Nº 2604/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar 

faixa de pedestres elevada próximo à entrada principal do Colégio Rodin – R. Padre José de 

Anchieta, 484 - Vila Sfeir; Nº 2605/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Executar ação junto aos 

moradores em situação de rua que estão se instalando na Praça Renato Villanova, na Cecap; 

Nº 2606/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar bebedouro público na Praça Nelson de 

Almeida Domingues, Jd. Pompeia; Nº 2607/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a 

duplicação da Rodovia João Ceccon, no trecho entre o Colégio Objetivo e o Altos da Bela Vista; 

Nº 2608/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar um apiário municipal; Nº 2609/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar estudo para a criação de mais de projetos sociais/educacionais 

para crianças e adolescentes em nosso município; Nº 2610/23 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Substituir o pictograma de sinalização indicativa de vagas, assentos, filas e outros serviços 

prioritários para a pessoa idosa, no âmbito do Município de Indaiatuba; Nº 2611/23 - SILENE 
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SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para aumento do número de cadeiras de hemodiálise, 

no âmbito do Município de Indaiatuba; Nº 2612/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a 

recuperação de nascentes na Fazenda Pimenta; Nº 2613/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar 

instalação de tachões refletivos no entroncamento da Rua Ademar de Barros, com Rua Alm. 

Tamandaré – Cidade Nova II; Nº 2614/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar redutor de 

velocidade na Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé, altura do nº 6640, no Bairro Jardim Morada do 

Sol; Nº 2615/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para melhorias no acesso 

e/ou mudança de mão na via Siqueira Campos com a Avenida Eng. Fábio Roberto Barnabé ; Nº 

2616/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Providenciar farmacêutico permanente no PSF 

Carlos Aldrovandi, Avenida Ângelo Bertelli Netto, número 1000, Jardim Carlos Aldrovandi; Nº 

2617/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Realizar a poda de árvore na Rua Idelfonso Stehle, 

número 124, no Bairro Cidade Nova; Nº 2618/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Providenciar 

revitalização e preservação da Praça Scyllas Leite de Sampaio, situada na Rua Candelária, 

esquina com a Rua São Carlos - Centro; Nº 2619/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar 

reparo no piso da ponte do Parque das Frutas - Jardim São Lourenço, altura do endereço da Rua 

Nakaji Gomazako, nº 94; Nº 2620/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar pintura das faixas 

de sinalização na Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé, altura do número 7088; Nº 2621/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Desenvolver melhorias no escoamento de águas pluviais no prolongamento 

da Rua Nakaji Gomazako - Parque das Frutas - (Referência: Nº 158-389). A seguir, usaram da 

palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, LEANDRO JOSÉ PINTO, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, HÉLIO ALVES RIBEIRO, ANA MARIA DOS 

SANTOS. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao 

Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco 

das moções: Nº 289/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Rubens Luiz Tavares 

proprietário da empresa Auto Elétrica Rubão existente na cidade de Indaiatuba a 27 anos no 

Jardim Morada do Sol com muito profissionalismo e dedicação; Nº 290/23 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Congratula Mauro de Oliveira, Meire Fernando Trovarelli e Célio da Silva Macedo 

pela ação heroica e verdadeiro exemplo de trabalho em equipe e profissionalismo no salvamento 

e resgate de uma gestante; Nº 291/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula as Equipes do 

Tratamento Oncológico oferecido pela Rede Municipal de Saúde em parceria com o Sistema 

Único de Saúde e Hospitais conveniados de nossa cidade; Nº 292/23 - LUCIDALVA LUZ DOS 

SANTOS - Congratula Maria Emília de Araújo pelos serviços prestados de telefonista ao SAAE, 

por mais de 30 anos; Nº 293/23 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula a Óptica Carvalho pelos 
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seus 49 anos de comércio em nossa cidade; Nº 294/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Manifesta 

pesar pelo falecimento de Sr. José Claudio Ramos, ocorrido em 15 de outubro de 2023; Nº 

295/23 - OTHNIEL HARFUCH - Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Hilario Matheus 

Wolf, ocorrido em 05 de outubro de 2023. A seguir, usaram da palavra para justificar as 

homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, OTHNIEL 

HARFUCH, HÉLIO ALVES RIBEIRO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA  

e JORGE LUÍS LEPINSK. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de 

pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, §2°, do 

Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: 

Projeto de Resolução Nº 7/23 - A Mesa da Câmara Municipal - Regulamenta a tramitação de 

processos de forma eletrônica no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 

174/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Denomina "Rua Wanderley Pazin" o logradouro público 

do Loteamento Jardim Park Vista Real, que especifica; Projeto de Lei Nº 181/23 - Executivo 

Municipal - Dá nova redação a dispositivos da Lei nº 7.906, de 24 de dezembro de 2022, que 

autoriza repasse de recursos financeiros vinculados a Secretaria Municipal de Saúde, em favor 

das entidades que especifica; Projeto de Lei Nº 182/23 - Executivo Municipal - Dispõe sobre 

desafetação e autorização de alienação de áreas públicas que especifica, e dá outras 

providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o 

Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 22/2023 - SILENE SILVANA CARVALINI - Dispõe sobre a concessão de Titulo Honorifico de 

Cidadã Benemérita "Dr. Caio da Costa Sampaio" à Débora Stefânia Cheracomo Ciriaco. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

179/2023 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina “Ivaldivio Bertipaglia” o logradouro público 

do Loteamento Jardim das Araras, que especifica. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Complementar Nº 6/2023 - Executivo Municipal - 

Altera dispositivos da Lei Complementar nº 64, de 12 de dezembro de 2019, que reorganiza o 

Quadro de Pessoal e o Plano de Carreira da Guarda Civil de Indaiatuba, e dá outras providências, 
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da Lei nº 3.406, de 25 de abril de 1997, que dispõe sobre o Estatuto da Guarda Civil de Indaiatuba 

e dá outras providências, da Lei nº 3.892, de 27 de junho de 2000, que dispõe sobre a concessão 

de gratificação pela execução de trabalho especial com risco de vida aos servidores municipais 

que especifica e dá outras providências, e da Lei nº 4.035, de 05 de julho de 2.001, que dispõe 

sobre a concessão de cesta básica aos servidores públicos municipais, a título de prêmio à 

assiduidade. Emenda nº 1 (Modificativa) - OTHNIEL HARFUCH - Altere a redação do artigo 1°, 

na parte em que altera o parágrafo único do artigo 10 da Lei Complementar n° 64, de 2019, e o 

§ 5° do artigo 4° do Projeto de Lei Complementar n° 06/2023. Colocada em discussão a emenda, 

com a palavra, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH explicou que a alteração visa garantir uma 

evolução na carreira mais favorável para os guardas civis que arriscam suas vidas e se expõem 

a riscos diários, em comparação aos que desempenham funções internas. Colocada em votação, 

a emenda foi APROVADA (por unanimidade). Colocado em discussão e votação, o projeto foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Complementar Nº 7/2023 - 

Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei Complementar nº 46, de 20 de dezembro de 

2018, que dispõe sobre a estrutura administrativa da Administração Pública direta e indireta do 

Poder Executivo do Município, reorganiza os órgãos da Prefeitura Municipal, e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda 

votação; Projeto de Lei Nº 180/2023 - SILENE SILVANA CARVALINI - Acrescenta o artigo 1º-D 

à Lei Ordinária nº 6.912, de 25/04/2018, que "Insere no Calendário do Município a Semana de 

atenção ao Idoso". Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra 

Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveram-se os Srs. Vereadores LUIZ CARLOS CHIAPARINE, que 

comentou sobre a frequente queda de árvores no município, sugerindo a necessidade de se criar 

normas para o plantio e possível colaboração com o Ministério Público para viabilizar o corte de 

árvores de grande porte em áreas de risco, com a finalidade de evitar acidentes fatais; 

ALEXANDRE CARLOS PERES, que discorreu sobre a falta de uma sede para a Polícia Militar 

no município, mesmo com o terreno doado pela Prefeitura, e sobre o projeto de reforma do 

Centro Esportivo e o apoio ao projeto de lei da Guarda Civil; EDUARDO TONIN, que mencionou 

a busca de apoio dos deputados para construir uma sede para a Polícia Militar em Indaiatuba e 

destacou os problemas recorrentes de falta de água e interrupções de energia na zona norte da 

cidade; e OTHNIEL HARFUCH, que esclareceu que a falta de água deve-se à falta de energia, 

sendo um problema, portanto, da CPFL, e abordou o tema dos farmacêuticos nas farmácias do 

município e o explicou o revezamento entre eles; em seguida, elogiou o Espaço Avançar, 

detalhando os serviços oferecidos a crianças e adolescentes com autismo, bem como o CIRVA 
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e CIAP. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de 

todos, e, às dezenove horas e cinco minutos, deu por encerrada a presente sessão. De tudo, 

para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. 

Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 16 de outubro de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa tarde a todos, nobres colegas 

vereadores, Senhoritas Vereadoras, público presente, imprensa que nos acompanha, as 

pessoas que estão nos acompanhando pela internet também. Eu declaro aberta a 29ª Sessão 

Ordinária de dois mil e vinte e três. Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu convido a vereadora 

Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. “Se me amais, guardareis os 

meus mandamentos”. João, Capítulo 14, Versículo 15. Boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para o Expediente. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 

EXPEDIENTE 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa tarde. Leitura do Expediente. Leitura e 

votação da Ata da 28ª Sessão Ordinária, de nove de outubro de dois mil e vinte e três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata 

foi aprovada por unanimidade. 

Gostaria de fazer registro aqui do Bauer, que é o guarda municipal. Bauer? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Do COI. Parabenizar pelo belíssimo 

trabalho. Em nome dele, cumprimento todos os guardas municipais aqui presentes. Queria 

registrar a presença do Rogério Luchini, que é do setor jurídico da prefeitura, e da Dona Cecília, 

da Habitação. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Edital para realização de Audiência Pública. 

Projeto de Lei nº 172/2023, de autoria do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a revisão do 

Plano Municipal de Saneamento Básico do município de Indaiatuba, instituído pela Lei nº 6.416, 

de 6 de fevereiro de 2015, e dá outras providências. A Audiência Pública será realizada de forma 
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presencial, com transmissão pelo portal do e-Câmara (www.indaiatuba.sp.leg.br/ecamara) no dia 

1º de novembro de 2023, com sua instalação marcada para às 10 horas e término previsto para 

às 12 horas no Plenário da Câmara Municipal, situada à Rua Humaitá, número 1.167, Centro, 

município de Indaiatuba”. Link do projeto, e “as mensagens, sugestões, questionamentos por e-

mail deverão ser encaminhados no endereço audienciapublica@indaiatiba.sp.leg.br, os quais 

serão reencaminhados para os órgãos competentes para posterior resposta até o dia 10 de 

novembro de 2023”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para as indicações. Com a palavra a 

primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Leandro Pinto, “Realizar uma inspeção das árvores em todo o bairro Jardim Pau Preto, a fim de 

avaliar quais necessitam ser podadas ou cortadas devido ao seu estado de conservação”. 

Othniel Harfuch, “Disponibilizar cadeiras de rodas no Complexo Esportivo Cidemar Aparecido 

Gomes (Mazinho), localizado na Cecap”. 

Luiz Chiaparine, “Instalar um espaço pet na Praça Laércio Neumeister - Vô, Cidade Nova II”. 

Hélio Ribeiro, “Realizar a manutenção da pista de caminhada, bem como a iluminação, do trecho 

que vai da Rua Antônio Angelino Rossi (antiga Rua 80) até a Avenida Ário Barnabé, de ambos 

os lados do Parque Ecológico no Jardim Morada do Sol”. 

Sérgio Teixeira, “Ativar o sistema de Wi-Fi na Praça Rui Barbosa”. 

Eduardo Tonin e Ana Maria dos Santos, “Indica ao prefeito municipal que, junto aos órgãos 

envolvidos, providencie projeto de lei doando terreno com destino à Secretaria de Estado de 

Segurança Pública e direcionamento à Polícia Militar do estado de São Paulo para a construção 

de uma nova sede do Corpo de Bombeiros na zona sul de Indaiatuba”. 

Ana Maria dos Santos, “Realizar estudos para a manutenção do Centro Esportivo do 

Trabalhador, bairro Cidade Nova II”. 

Alexandre Peres, “Implantar faixa de pedestres elevada próximo à entrada principal do Colégio 

Rodin, Rua Padre José de Anchieta, 484, Vila Sfeir”. 

Pepo, “Efetuar estudo para a criação de mais de projetos socioeducacionais para crianças e 

adolescentes em nosso município”. 
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Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para aumento do número de cadeiras de hemodiálise no 

âmbito do município de Indaiatuba”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar a recuperação de nascentes na Fazenda Pimenta”. 

Engenheira Luci, “Providenciar farmacêutico permanente no PSF Carlos Aldrovandi, Avenida 

Ângelo Bertelli Netto, número 1.000, Jardim Carlos Aldrovandi”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora Engenheira Luci. 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente, no qual eu 

cumprimento a Mesa. Boa noite aos colegas vereadores, vereadoras. Boa noite a todos os 

presentes. Quero aqui também cumprimentar o meu amigo Mauro, da COI. Nós estivemos 

presentes ontem lá na sua igreja. Fomos muito bem recebidos. 

Sr. Presidente, a minha indicação de hoje... Eu fiz várias, né? Recebi uma indicação... uma 

reivindicação lá no meu gabinete que eu quero pedir aqui ao Poder Executivo, que é referente a 

providenciar um profissional farmacêutico na farmácia do PSF do Carlos Aldrovandi. O que 

acontece lá, que me falaram, né, e a gente acabou checando, e eu queria que o Poder Executivo 

tomasse, assim, um cuidado e tomasse uma providência? Lá nesse posto de saúde existe uma 

farmácia na qual... aonde... existe o posto de saúde, onde tem as salas dos médicos, que são 

bem atendidas as pessoas lá, e tem uma demanda lá de mais de cem pessoas por dia, que são 

atendidas lá. Quando as pessoas saem da sala dos médicos, que são atendidas, 

automaticamente elas têm que ir para a farmácia. E essa farmácia hoje... O que acontece? O 

profissional que trabalha na farmácia, ele só atende três vezes na semana. E qual é a 

reivindicação dos moradores ali do bairro? É que durante toda a semana, enquanto os médicos 

atenderem no horário comercial, que esse farmacêutico, que esse profissional, permanecesse 

na farmácia. Essa seria a reivindicação do bairro Carlos Aldrovandi. Obrigada, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria de registrar aqui a presença dos meus amigos da Óptica Carvalho, a qual eu tenho um 

carinho muito grande, de coração. A Verinha, o filho dela é o Rafael, também o Jorge Carvalho 

e seu filho, o Frederico. Sejam bem-vindos. Que Deus os abençoe. Uma ótima sessão a todos. 
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Eu fiz uma indicação, presidente, juntamente com a minha colega Ana Maria para construir uma 

unidade do Corpo de Bombeiros na zona sul. Na época, meu pai e meu tio trouxeram já essa 

unidade de Corpo de Bombeiros que a gente tem aqui junto ao Parque Ecológico, e eu também 

recebi algumas solicitações de alguns acidentes que ocorrem na zona sul, e a central de 

ambulâncias às vezes está fazendo uma ocorrência, e aí até o deslocamento do Corpo de 

Bombeiros daqui chegar na zona sul, Campo Bonito e Distrito Industrial, chega em horário de 

pico, que a gente está experimentando aí um trânsito muito caótico na nossa cidade, demora 

quinze, vinte minutos para chegar, para poder atender. Então, assim, eu faço essa indicação. Já 

conversei com os nossos deputados estaduais, a Clarice Ganem, o Ricardo França, e o Bruno 

Ganem foi um dos deputados que mais prestigiou e mandou emenda para o atual Corpo de 

Bombeiros. Então é uma reivindicação nossa, que... muito boa para que isso aconteça na zona 

sul. Então, eu conto com a aprovação de todos e também que o Executivo acate essa nossa 

solicitação, que é muito pertinente. 

Também fiz algumas indicações - conversei com pai de autistas - para providenciar a 

comunicação planejada e continuada entre os profissionais de saúde que cuidam dos autistas e 

a escola com a presença de um supervisor do ABA e o Conselho Tutelar. Então, nossas 

indicações aqui. Agradeço a todos pela oportunidade. Uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações. Para fazer uso da 

palavra, eu convido o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa noite a todos 

da Mesa. Boa noite, amigos nobres vereadores, imprensa falada e escrita. Gostaria aqui de 

mandar um abraço para o Rogério Luchini, agradecer pela presença, Guarda Municipal, meu 

amigo Mauro, acompanhado do seu filho, da sua esposa. 

Sr. Presidente, eu tenho três indicações, mas gostaria de falar de uma em especial: que seja 

feito um estudo do departamento responsável para realizar uma inspeção das árvores em todo 

o bairro Jardim Pau Preto, a fim de avaliar quais necessitam ser podadas ou cortadas devido ao 

seu estado de conservação. Estendo também - já tenho protocolado aqui na Casa - para a cidade 

toda, que a Secretaria de Meio Ambiente, junto com o nosso prefeito Nilson Gaspar, possa 

contratar um instituto que tenha arboristas que entendam da situação. Eu, como trabalhei na 

Secretaria de Meio Ambiente... Não é de hoje, não é porque tem esse temporal que eu estou 

fazendo essa indicação. Já vem de anos. Para quem é indaiatubano, nós temos aqui, Sr. 

Presidente, uma espécie de árvore chamada Sibipiruna, que é essa árvore enorme, é uma árvore 
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grande, que tem as folhinhas pequenas. Essas árvores tem há quarenta, cinquenta anos, e são 

árvores que estão caindo, destruindo carros, colocando risco em vidas, pessoas. Então, para 

que não haja mais isso, que a secretaria possa contratar um instituto na cidade toda. Se você for 

andar aqui ao redor da Câmara Municipal, tem mais de centenas de árvores dessa espécie, 

Sibipiruna, que é uma árvore que não pode ser podada, que as pessoas pedem porque ela é 

centenária, que ela é do município. Aí ela cai, quebra o muro de uma pessoa, do munícipe, 

destrói carro, as pessoas vêm até a gente, pedem o apoio, a prefeitura não paga. Então, que a 

prefeitura possa fazer algo para identificar e antecipar o problema, porque caiu mais de cem 

árvores na cidade. A nossa sorte é que não morreu ninguém. Então, fica aqui o meu pedido, que 

possa ser contratado urgentemente, não só no Pau Preto, a cidade toda. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos os presentes. Obrigado, Sr. 

Presidente, pela palavra. Nobres vereadores, nossas intérpretes. Quero começar a fala 

parabenizando todos os professores, principalmente minha amiga Eulália, que está aqui, 

excelente professora de Língua Portuguesa, tive a oportunidade de trabalhar com ela na Escola 

Helena. E ontem nós comemoramos o Dia dos Professores. Então, parabenizo todos os 

professores da rede municipal, estadual e privada da nossa cidade. 

Tenho duas indicações, Sr. Presidente, para destacar. A primeira é ativar o sistema de Wi-Fi na 

Praça Rui Barbosa. Essa solicitação é dos artesãos daquela praça, tá, porque isso facilita o 

acesso via QR Code de alguns produtos deles e também o pagamento via PIX ali, naquela 

região, para os artesãos, tá? 

A outra... Não sou de ficar pedindo redutor de velocidade né, vulgo lombada, mas, infelizmente, 

algumas a gente tem que solicitar. Ali na mão inglesa do velódromo, né, implantar passagem 

elevada para pedestres e ciclistas na Rua Miguel Domingues, no Jardim Regina, porque, 

infelizmente, alguns motoristas não respeitam apenas a faixa de pedestre. Então, seria uma faixa 

de pedestre elevada. Um abraço também ao meu amigo Bauer, que está aí. Fazia tempo que eu 

não o via. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria dar um aviso para os nobres colegas. 

Nós temos quatro estágios aqui: indicações, moções, projeto de lei e Palavra Livre, para ninguém 

sair da ordem. A discussão aqui é indicações, e várias sessões nas indicações as pessoas 
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começam a falar de outras coisas. Nós temos aqui uma ferramenta que vocês podem usar, que 

é a Palavra Livre, mas vamos focar nas indicações. 

As indicações continuam em discussão. Com a palavra o vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite à 

imprensa falada e escrita, a qual eu cumprimento, através do Gabriel aqui, a todos. Boa noite 

aos meus amigos vereadores. Boa noite a todo público presente, ao qual hoje eu quero 

cumprimentar aqui, Sr. Presidente, uma pessoa que está nos assistindo, que é o Senhor Ronaldo 

Antônio Pereira, Dona Maria Lourdes... Dona Maria Pereira, que são os pais do nosso grande 

amigo Rogério. Quero também aqui estender meus cumprimentos ao Mauro, ao Bauer, aos 

nossos grandes amigos da Óptica Carvalho, que estão aqui presentes, todos eles, à nossa 

Guarda Municipal e aos nossos professores, nosso mestre, que hoje é seu dia. Então, vão aqui 

meus cumprimentos para vocês e, claro, Doutor Lucas. 

Sr. Presidente, todo mundo sabe que ali na Fazenda Pimenta antigamente, ali, não transitava 

carro quando chovia. E hoje eu quero aqui agradecer ao nosso prefeito Nilson Gaspar, como 

também ao Salla e ao Dothe, por ter solucionado aquele problema através de um pedido meu. 

Mas lá a gente descobriu uma grande nascente de água, e hoje nós atravessamos, estamos 

atravessando também, uma grande escassez de água, que isso é coisa do mundo inteiro, mas 

Indaiatuba tem muitas nascentes. Então, que nós possamos cuidar também com carinho dessas 

nascentes, o qual eu peço aqui ao nosso secretário responsável que possa olhar por aquela 

nascente e fazer uma recuperação nela. 

Como também, Sr. Presidente, nós temos muitos vândalos aqui em nossa cidade que estão se 

aproveitando daquela lixeira que fica instalada nos bairros, tá? Eles vão ali, abrem e deixam 

aberta, entendeu? Então, eu acho que está na hora do nosso poder público estudar uma maneira, 

não sei lá se pôr... sei lá se pôr um cadeado, e esse cadeado ficar na posse daquelas pessoas 

que vão abrir ali para recolher aquele lixo, porque hoje está uma vergonha. Hoje eu passei ali no 

Colibri, [ininteligível] Vitória Régia, que lá está uma vergonha, como também em outros locais. 

Então, eu gostaria que fosse tomada providência referente a isso, porque a coisa está feia. Por 

causa de uns bons... por causa dos ruins, os bons estão pagando aí. Um abraço, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa tarde, boa noite a todos. Cumprimentar Sr. 

Presidente, vereadores, vereadoras, público presente. 
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Vou falar de duas indicações: uma indicação que eu fiz e da segunda, de uma outra também, 

que não está aqui. Fiz uma indicação pedindo a manutenção da pista de caminhada, bem como 

iluminação, do trecho que vai da Rua Antônio Angelino Rossi até a Avenida Ário Barnabé. Esse 

é um pedaço que as pessoas utilizam ali para caminhada, vereador Índio já fez pedido aqui 

semelhante. Fiz uma caminhada ontem, inclusive, Índio, ali do Paulistano. Minha esposa gosta 

de andar até lá onde tem aquele Calipal. Ali a gente para, faz uma reflexão e a gente retorna 

para a caminhada. Na realidade, toda aquela extensão está precisando de manutenção. Nós 

tivemos um período, um ano, com chuvas fortes, temos tido algumas chuvas torrenciais ainda, 

chuvas essas que têm deixado estrago na cidade. Vereador Leandro falou aqui da queda de 

árvores. E não é diferente nas pistas de caminhada, no asfalto, acontecer isso. Então, esse 

pedido vem de encontro à necessidade dos moradores ali do Jardim Morada do Sol que me 

procuraram, procuraram o vereador Índio também. Passei no local, andei pelo local, recebi um 

telefonema agora à tarde também de uma pessoa pedindo manutenção na praça ali da 

Mercedes, também iluminação. Tem uma outra indicação que fiz aqui também da Praça Benedito 

Miguel, lá no Parque Indaiá, manutenção também, iluminação. Então, esse pedido vai de 

encontro à necessidade dos moradores de ter um local onde eles possam realizar suas 

caminhadas, onde eles possam andar com suas famílias, de uma forma legal. Essas são minhas 

indicações na noite de hoje. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas indicações. Com a palavra a 

vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, Senhores Vereadores, à nossa intérprete Gislaine. Boa noite. Antes de eu 

falar da minha indicação, vou me apresentar para os deficientes visuais que nos acompanham. 

Meu nome é Ana Maria. Tenho um metro e sessenta de altura. Eu hoje estou com cabelo preso. 

Estou usando um blazer bege, uma regata bege com estampa cor-de-rosa, uma calça preta e 

uma sandália rosé. 

Eu vou falar da indicação do número 2.597, que eu fiz com o Du, a respeito dos bombeiros, né, 

de ser construída essa unidade na zona sul. Muito importante por que? Quero ressaltar essa 

indicação, né, Du? Nós temos aqui já na zona norte, né, o Corpo de Bombeiros muito bem 

montado, sempre muito bem assistido, mas Indaiatuba cresceu demais, então precisamos agora 

uma unidade na zona norte... na zona sul, e pedimos aí que o prefeito nos atenda, essa 

indicação. 
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E a indicação que eu trago hoje é a de número 2.598. Venho pedindo uma reforma ali no Centro 

Esportivo do Trabalhador. Eu estive lá a pedido de usuários, o pessoal da hidroginástica, muitas 

mulheres e homens também que fazem aula ali, e eu fiquei surpresa, porque eu sempre passo 

na avenida, eu nunca entro ali no centro esportivo. Infelizmente, eu senti um ar de abandono. Eu 

entendi o porquê que elas pediram a minha visita ali. E está construindo um centro esportivo lá 

em baixo, na zona sul, mas a gente não pode esquecer desse daqui da zona norte, afinal de 

contas, ele é o primeiro, né? Então, banheiro estava com problema, as piscinas precisam ser 

limpas, tem... a cadeira de acesso para pessoas com deficiência serem levadas até a água está 

quebrada faz muito tempo, pelo que elas me passaram, a pista de caminhada está precisando 

de reforma, né? Elas estão pedindo também um vestuário com banheiro do lado das piscinas, 

onde elas fazem a hidro. O dia que eu estava lá, eu estava morrendo de frio, elas iam entrar para 

aula, e depois de sair da piscina, elas iam... teriam que se direcionar ao banheiro, e aquele 

espaço enorme entre a piscina e o banheiro. Então, elas pedem que seja construído um banheiro 

com vestuário ali, um do lado do outro, para que elas tenham mais qualidade, possam cuidar da 

saúde, e sem reclamação. Então, fica aqui a minha indicação de 2.598, e pedimos que o 

Executivo nos atenda. Gratidão, e boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu queria parabenizar o Du e a Ana pela 

indicação do Corpo de Bombeiros, mas também avisar que o bombeiro é do estado, e vocês 

podem pedir para o prefeito fazer a intermediação para cobrar lá, como o deputado de vocês, o 

deputado Rogério Nogueira, mas o bombeiro todo mundo sabe que é do estado de São Paulo. 

Então, vocês têm que cobrar o governador. 

As indicações continuam em discussão. As indicações serão encaminhadas ao Executivo para 

análise e providências. Estamos nas moções. Com a palavra a primeira-secretária Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula Rubens Luiz Tavares, proprietário da empresa Auto Elétrica 

Rubão, existente na cidade de Indaiatuba há 27 anos no Jardim Morada do Sol, com muito 

profissionalismo e dedicação”. 

Hélio Ribeiro, “Congratula Mauro de Oliveira, Fernando Trovarelli e Célio da Silva Macedo pela 

ação heroica e verdadeiro exemplo de trabalho em equipe e profissionalismo no salvamento e 

resgate de uma gestante”. 
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Sérgio Teixeira, “Congratula as equipes do tratamento oncológico oferecido pela rede municipal 

de Saúde em parceria com o Sistema Único de Saúde e hospitais conveniados de nossa cidade”. 

Engenheira Luci, “Congratula Maria Emília de Araújo pelos serviços prestados de telefonia (sic) 

ao Saae por mais de 30 anos”. 

Othniel Harfuch, “Congratula a Óptica Carvalho pelos seus 49 anos de comércio em nossa 

cidade”. 

Leandro Pinto, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor José Claudio Ramos, ocorrido em 

15 de outubro de 2023”. 

Othniel Harfuch, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Hilario Matheus Wolf, ocorrido em 

5 de outubro de 2023”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora Engenheira Luci. 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Obrigada, Sr. Presidente. A minha moção de 

hoje é para uma pessoa muito especial. Maria Emília de Araújo, casada com o Senhor Jorge 

Antônio Araújo, mãe de quatro filhos, oito netos, quatro bisnetos, contratada na função de copeira 

pelo Saae em mil novecentos e oitenta e cinco por quatro anos. Na época, estava como 

superintendente o engenheiro Pedro Cláudio Salla. Emília, uma mulher simples, educada, com 

todos os seus colegas de trabalho. Veio a oportunidade de fazer um teste como telefonista para 

trabalhar no PABX. Enfrentou muitas dificuldades, mas nunca pensou em desistir; tinha foco. 

Inclusive, pedia ajuda às colegas telefonistas da prefeitura. Não era fácil trabalhar com o público. 

Venceu todas as barreiras, inclusive do outro lado da linha. Fez concurso público, passou em 

primeiro lugar, fez vários cursos arquivistas, telefonistas, no qual foi efetivada como profissional... 

a primeira telefonista do Saae até a sua aposentadoria, em dois mil e dezessete, dedicando a 

sua vida com trinta e dois anos de telefonista com excelência. Eu quero aqui, minha amiga, minha 

querida, minha mãe, na qual assim eu chamava lá no Saae... Emília, a sua empatia, a sua 

paciência, a sua dedicação não só como telefonista, mas a grande mulher que você é hoje, uma 

mulher de fé. Nós amamos você, querida. Um beijo no seu coração. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Doutor Othniel. 
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa noite a todos. 

Boa noite, colegas vereadores. Boa noite à Mesa. 

A minha moção hoje vai para uma ótica: a Óptica Carvalho. Ela foi fundada em abril de mil 

novecentos e setenta e quatro. Inclusive, conversando com o Senhor Jorge, eu acabei 

descobrindo que ele veio de Itu naquela época para se aventurar aqui em Indaiatuba. E, graças 

a Deus, permaneceu aqui, né? A primeira loja de óculos... foi a primeira loja de óculos em 

Indaiatuba. Iniciou suas atividades sob o comando dos sócios Benedito Jorge de Carvalho e 

Antônio dos Santos na Rua Candelária. Depois, se instalou na Praça Prudente de Moraes, 

esquina com a Bernardino de Campos, no Centro, onde inclusive está até hoje. Atualmente, essa 

loja está sob o comando do Senhor Jorge e Vera, esposa do falecido Toninho, como era 

conhecido, e de seus filhos Frederico e Rafael. Há quase cinquenta anos a ótica se manteve 

sólida, enfrentando pandemia, concorrência, mudanças políticas e econômicas do país, sempre 

prezando a qualidade de seus produtos e atendimento personalizado com equipe de funcionários 

antigos e com muita experiência, inclusive com funcionários com mais de trinta anos na casa, 

ressaltando que, mesmo com o crescimento de Indaiatuba, a loja nunca perdeu sua essência 

com o jeitinho peculiar de loja do interior, onde clientes viram amigos. Na verdade, assim, é desse 

tipo de pessoa, é desse tipo de comércio, de gente que persiste mesmo frente a tantos 

empecilhos, né, e a gente sabe que passamos por muitos, a pandemia foi um dos que mais 

judiou dos comerciantes em geral, na verdade de todos nós, perdemos amigos, perdemos 

parentes, mas também perdemos a nossa capacidade econômica, e pessoas como essas, que 

permaneceram, que persistiram e que se mantêm firme na cidade de Indaiatuba são as pessoas 

que valorizam, são as pessoas que fazem essa cidade, são as pessoas que fazem com que essa 

cidade continue crescendo, circulando dinheiro, circulando... tendo empregados, e fazendo 

dessa cidade maravilhosa que nós vivemos. Então, eu gostaria de agradecer. Gostaria que vocês 

ficassem de pé e agradecer muito pelo serviço, pela perseverança, e pedir que vocês continuem 

se mantendo assim. Uma salva de palmas para vocês. 

[Aplausos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Hélio Ribeiro. Queria aqui fazer registro da presença do secretário de 

Segurança municipal, o Lima, e também do diretor Massaioli. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente. Não sei o que está 

acontecendo hoje, Ana. Cheguei atrasado na sessão. 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Cheguei aqui já era mais de cinco horas, geralmente a 

gente vem mais cedo no dia da sessão para a gente se preparar para o que vai falar aqui. É o 

mesmo quando a gente chega de repente em um lugar e te dão a palavra ali de bate-pronto. 

Estou me sentindo assim hoje, Cleiton(F). Mas vamos lá. 

Pessoal, queria, antes de entrar na minha moção, queria falar de uma coisa importante, que é o 

nascimento de uma criança, o nascimento de um bebê. Tenho três filhas: a Thamires, a Thainara 

e a Thauane. A Thainara... quando a Thainara nasceu, ela... Eu estou ali no saguão do hospital, 

ali, Haoc, esperando, e aí eu falei: Mas como é que eu sei que a minha filha nasceu? “Ah, o 

carrinho... ela vai sair do centro cirúrgico e vai passar por aí”. E eu estou ali olhando o corredor, 

e nada da minha filha passar. De repente, chega a minha cunhada: “Parabéns”. Minha filha tinha 

nascido fazia uma hora já, Índio. Aí vieram minhas netinhas Maria Eduarda, que tem quatro anos, 

e a minha filha quis que a Maria Eduarda nascesse dia quinze de abril, no mesmo dia que eu. 

Olha que gostoso comemorar o meu aniversário e da minha neta. Além de ela ser muito parecida 

comigo, né? Aí me vem a segunda neta, a Heloísa. E a minha filha queria muito fazer um parto 

normal da Heloísa. Fez um trabalho todo de preparação, fez um trabalho com doulas, fez tudo 

para que a Heloísa nascesse de um parto normal. Tanto que no final do ano passado nós não 

viajamos para lugar nenhum, porque chegou o Natal e a Heloísa não tinha nascido ainda. Foi 

para o dia vinte e seis, foi para o hospital, tentou-se mais um pouco, tentou-se por indução, e a 

Heloísa não veio de parto natural; teve que fazer cesárea. Índio. Aí me lembro da sua fala na 

sessão passada: que é Deus quem dá a vida. É Ele que é o dono de tudo, é Ele que sabe a hora 

certa para as coisas acontecerem. Assim foi na vida da Estela. Quis o destino que em uma sexta-

feira de madrugada a mãe da Estela entrasse em trabalho de parto sem ninguém para levar ela 

para o hospital, Professor Sérgio. Ela liga no Corpo de Bombeiros, atende a guarnição, composta 

pelo soldado Mauro, Fernando e o Célio, Mauro aqui representando o Fernando e o Célio nessa 

noite. Chegando na casa, tomaram todos os cuidados necessários, e veio ao mundo a Estela. 

Que dádiva de Deus, Índio. Quis Deus que a Estela nascesse sob as mãos desses que aqui 

estão representados hoje pelo Mauro. Essa é a nossa valorosa corporação da Guarda Civil, do 

Corpo de Bombeiros, que tanto serviço faz à nossa cidade e que muitas vezes nós sabemos que 

o bombeiro existe quando tem um incêndio, quando ouve a sirene, mas quantas coisas esses 

preciosos soldados, juntamente com a nossa Guarda Civil, realizam em nossa cidade? 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Parabéns, Mauro, parabéns pelo seu ato, pelo ato de vocês três. Dar vida, trazer ao mundo uma 

criança, quando muitas mães, igual a minha filha, querem muito ter um filho de parto natural, de 

parto normal, e ele não vem, e vocês tiveram a oportunidade de fazer esse parto. Que Deus 

abençoe muito a vida de vocês. Que vocês continuem se capacitando para que muitas vidas 

sejam salvas através das mãos de vocês, e quem sabe outras crianças venham ao mundo 

através das mãos de vocês. Meus parabéns a vocês e a todos os homenageados dessa noite. 

Meu muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas moções. Com a palavra o 

vereador Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, hoje eu quero fazer homenagem 

aqui a um grande amigo, o qual Hélio também conhece ele. Não sei se o Hélio está devendo 

para ele, não. Se estiver, você já fala aí, tá? 

[Risos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: O meu homenageado, Sr. Presidente, ele nasceu 

na cidade, olha só, de Mariluz, no Paraná, meu conterrâneo. Meu homenageado, ele nasceu no 

dia vinte e cinco de junho de setenta e dois. Ele é pai de sete filhos, sendo cinco homens e duas 

mulheres. Meu homenageado não é fraco, não, tá? 

[Risos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Ele veio para Indaiatuba em junho de mil 

novecentos e noventa. Meu homenageado, aos quatorze anos de idade, como todo mundo podia 

na época trabalhar - hoje muita das vezes é crime, né? Para a gente não era, para a gente era 

educação -, meu homenageado, aos quatorze anos, trabalhou na Auto Elétrica Marília, de 

Mariluz, do Senhor Pedro Racegal, a qual existe até hoje, é verdade. Eu sou testemunha disso. 

No dia trinta de junho de noventa e seis, ele, com muito profissionalismo, abriu a sua Auto Elétrica 

na Rua Oitenta, esquina com a Trinta e Um, no Jardim Morada do Sol, a qual existe até hoje. 

Existe por que? Porque ele é uma pessoa competente. Existe por que? É porque ele faz o que 

todo mundo tem que fazer com o seu consumidor. Não é querer o cliente somente uma vez e 

tchau. Ele, não. Ele preza pelo seu cliente, ele conversa com o seu cliente, ele ama seu cliente. 
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Então, meu homenageado, tenho certeza que você vai estar por muitos e muitos anos servindo 

no Jardim Morada do Sol, porque você é uma pessoa maravilhosa, né, Hélio, você é uma pessoa 

que... nunca eu vi pessoa nenhuma falar do seu trabalho. Quando falavam, você resolvia, sem 

precisar informar empresa, como fala o Procon, a Lei 8.078 fala, que tem que informar a empresa, 

depois você resolve o problema. Você, não. Você resolvia primeiro o problema do consumidor, 

depois você ia resolver com a empresa. Então, eu quero parabenizar você - desculpa, opa! -, 

parabenizar você pela sua forma de trabalhar, parabenizar você por você ser essa pessoa 

competente e muito profissional do jeito que você é. Por isso, hoje eu queria que o meu 

homenageado ficasse em pé para que as pessoas te conhecessem e te aplaudissem também, 

Rubens Luiz Tavares. 

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado. Obrigado. Só que você tem que voltar 

lá para pagar aquele sorvetinho, lá, que você ficou devendo na [ininteligível], viu? 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As noções continuam em discussão. Com a 

palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Bom, agora já boa noite. Hoje nós estamos fazendo 

uma moção de forma diferente, que foi um pedido enfático de uma amiga minha que está fazendo 

um tratamento contra o câncer, a Eulália Cândido, que ali se encontra, e ela mandou um ofício 

ao nosso gabinete: se a gente pudesse fazer uma moção para todo tratamento, toda a equipe 

de tratamento oncológico da nossa cidade. Então, eu vou ler um pouquinho aqui o relato que ela 

nos passou. Neste ano, ela foi surpreendida com o diagnóstico de câncer. Em março, recebeu o 

diagnóstico de um câncer basocelular no nariz, e de uma biópsia negativa para um caroço nas 

costas. Em abril, o cirurgião plástico que retirou do nariz e fez essa biópsia negativa, pediu que 

ela procurasse urgentemente um oncologista. Procurou um hospital especializado em Campinas, 

com todas as especialidades oncológicas. O diretor a atendeu e a encaminhou urgentemente 

para o cirurgião; ele confirmou que ela tinha um câncer nas costas, só faltava identificar o tipo. 

Passou pelo cirurgião, o qual já solicitou exames para fazer a cirurgia de emergência.  

Porém, na semana que deveria retornar com eles, a consulta foi cancelada, disseram que o 

cirurgião não poderia atender. Aí que ela recorreu ao Seprev, e a Eunice, que aqui já foi 

homenageada por nós também, assistente social, começou a ligar para diversos cirurgiões de 

Indaiatuba, e conseguiu, no dia seguinte, uma consulta com o Doutor Pedro Ricardo de Oliveira 
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Fernandes, do Hospital Santa Inês. Ele a atendeu, fez a biópsia, deu licença médica, orientações, 

acompanhou todo o procedimento com a Dra. Renata, do laboratório do HAOC. E como é um 

câncer muito raro, uma parte do exame teve que ser feito em um laboratório de universidade. 

Finalmente a cirurgia foi realizada no Hospital Santa Inês: duzentos pontos, dez horas de 

duração. Ela nem sabia que o Santa Inês fazia cirurgias tão especializadas. Se soubesse, não 

teria que passar por tudo o que enfrentou.  

Foi bem atendida neste hospital e para a recuperação teve que passar dois meses por 

procedimentos semanais no centro cirúrgico, usando o curativo especial nas costas a vácuo. O 

cirurgião usou muitas técnicas para a cicatrização das costas. Agora está fazendo imunoterapia 

no HAOC, e estava preocupada em ter que ir para outra cidade, mas foi novamente surpreendida 

pela possibilidade de fazer aqui, na cidade, todo o tratamento. O remédio que usa é novo, 

especificamente para o câncer que a acometeu. O médico que a atende ao Doutor Flávio 

Eduardo Caetano dos Santos Galafassi; ele é quem conseguiu esse tratamento pelo Seprev.  

Também está muito satisfeita com todo o atendimento da equipe do ambulatório de quimioterapia 

“Eles são muito atenciosos conosco, carinhosos e explicam tudo muito bem. Cada passo do 

procedimento atendem todas as minhas necessidades. É muito bom você fazer o tratamento na 

sua cidade e ainda ser tão bem atendida. Fico feliz de que pessoas da minha cidade possam ter 

um atendimento tão bom como eu tive”. Eulália Cândido Carneiro Ferreira Barbosa. 

Eu gostaria que toda a equipe do ambulatório de quimioterapia ficasse de pé, por favor. Ainda 

mais nesse mês, que é o Outubro Rosa. Eulália também, por favor, se puder ficar de pé. Que 

Deus abençoe vocês cada dia e que vocês possam fazer a diferença na vida dessas pessoas 

que já passam por essa situação crítica de saúde, mas são muito bem acolhidas e atendidas por 

vocês. Muito obrigado mesmo.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Eu 

queria aqui, parabenizar os vereadores e todos os homenageados: o Rubens, lá da Morada do 

Sol, a Maria Emília, o Mauro, a equipe da Oncologia de Indaiatuba que faz um trabalho excelente. 

Mas eu não poderia deixar de falar da Ótica Carvalho. Para quem é de Indaiatuba, é até uma 

cidade que dobrou a população nos últimos vinte anos, mas ainda tem muita gente que nasceu 

aqui, e na época o nosso centro tinha aquele supermercado Supertuba, tinha alguns comércios 

ali, e tem alguns comércios que marcaram muito, e marcam para a gente até hoje, né? Eu era 

menino, mais ou menos da idade do Alexandre, assim, um pouco mais novo, e a gente ia para 

escola para o Rodolfo, e sempre passava em frente a Ótica Carvalho e ficava olhando as vitrines 
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ali. Então, e é gratificante para gente, depois de quarenta e nove anos, a gente estar aqui, 

votando uma moção para um comércio que é exemplo para todos, né? Assim como é o comércio 

do Martinhão também. Eu lembro do falecimento do sócio lá, na época, acho que o filho deles 

estudava no Randolfo, alguma coisa assim, Mas queria, em nome da Ótica Carvalho, parabenizar 

todos os homenageados.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade, e as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas.  

Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Resolução 7/2023, “A Mesa da Câmara regulamenta a tramitação de processos de 

forma eletrônica no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba”.  

Projeto de Lei nº 174/2023, Cilene Carvalini, “Denomina a Rua Wanderley Pazin o logradouro 

público do loteamento Parque Vista Real, que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 181/2023, Executivo Municipal, “Dá nova redação a Dispositivo da Lei nº 7.906, 

de 24 de dezembro de 2022, que autoriza repasse de recursos financeiros vinculados à 

Secretaria Municipal de Saúde em favor das entidades que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 182/2023, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a desafetação e autorização de 

alienação de áreas públicas que especifica, e dá outras providências”. Às comissões.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos serão encaminhados às 

comissões. Estamos na Ordem do Dia. Com a palavra primeira-secretária.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 22/2023, Silene Carvalini, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã Benemérita Doutor Caio da Costa Sampaio a Débora Stefânia Cheracomo 

Ciriaco”. Votação única, dois terços, nominal. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Faltam três votos. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 179/2023, Wilson Índio da 

Doze, “Denomina Ivaldivio Bertipaglia o logradouro público do loteamento Jardim das Araras, 

que especifica”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permanecem como estão, os contrários se manifestam. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Complementar nº 6/2023, 

Executivo Municipal, “Altera dispositivos da Lei Complementar nº 64, de 12 de dezembro de 

2019, que reorganiza o quadro de pessoal e o plano de carreira da Guarda Civil de Indaiatuba e 

dá outras providências, da Lei nº 3.406, de 25 de abril de 1997, que dispõe sobre o Estatuto da 

Guarda Civil de Indaiatuba e dá outras providências, da Lei nº 3.892, de 27 de junho de 2000, 

que dispõe sobre a concessão de gratificação pela execução de trabalho especial com risco de 

vida aos servidores municipais, que especifica e dá outras providências, e da Lei nº 4.035, de 5 

de julho de 2001, que dispõe sobre a concessão da cesta básica aos servidores públicos 

municipais a título de prêmio assiduidade”. Segunda votação, três quintos, nominal. Esse projeto 

tem uma emenda, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu peço que a secretária leia a emenda. Nós 

vamos votar a emenda e depois o projeto. Por favor.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda modificada: “Altere a redação do art. 1º, 

na parte em que altera o Parágrafo Único do art. 10 da Lei Complementar nº 64/2019, e o 5º do 

art. 4º do Projeto de Lei Complementar nº 6/2023. Art. 1º, Parágrafo Único: Não será devida a 

progressão vertical na carreira nos termos desta Lei Complementar ao servidor readaptado que 

deixar de exercer as contribuições do cargo de guarda civil, especialmente sem o porte de arma, 

assegurando-se exclusivamente o direito de progressão horizontal na classe em que se 

encontrar; Art. 4º: O disposto nesse artigo não se aplica ao servidor readaptado que tenha sido 

afastado das atribuições do cargo de guarda civil, especialmente sem o porte de arma, ao qual 

será assegurado exclusivamente o direito de progressão horizontal na forma prevista na Lei 

Complementar nº 64, de 12 de dezembro de 2019, na classe em que se encontrar na data de 

vigência desta Lei Complementar”. Indaiatuba, 11 de outubro de 2023. Doutor Othniel”.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A emenda está em discussão. Com a palavra 

o autor da Emenda, Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado novamente pela palavra, Sr. Presidente. Só a título 

de informação, essa emenda foi colocada porque na reestruturação dos cargos da nossa Guarda 

Civil havia algo que parecia um tanto injusto, que os policiais que se colocavam no front, que 

estavam no dia a dia com porte de arma, com risco de vida aumentada, tivessem a mesma 

evolução no cargo do que aqueles que ficavam em serviço interno. Então, o nosso prefeito e o 

próprio nosso secretário acharam por bem que isso fosse reestruturado, né, que aqueles policiais 

que fazem serviço interno não tivessem a mesma evolução de cargo que aqueles que estivessem 

no front.  

Então essa emenda fala exatamente isso: que os nossos guardas civis que estão lá, no dia a 

dia, que portam arma, que colocam sua vida em risco, tenham, de alguma forma, uma 

possibilidade de evolução da sua carreira um pouco melhor do que aqueles que ficam fora desse 

front, né?  

Então eu peço a todos os colegas que votem a favor dessa emenda, porque acho que é algo 

bem justo para aqueles que colocam sua vida todo dia em risco para proteger as nossas vidas. 

Então eu agradeço muito se votarem a favor.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A emenda continua em discussão. A 

emenda está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. A emenda foi aprovada por unanimidade. Agora vamos para a discussão do projeto. 

Peço que leia o projeto, por favor.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Complementar nº 6/2023, 

Executivo Municipal, “Altera dispositivo da Lei Complementar nº 64, de 12 de dezembro de 2019, 

que reorganiza o quadro de pessoal e o Plano de Carreira da Guarda Civil de Indaiatuba e dá 

outras providências, da Lei 3.406, de 25 de abril de 97, que dispõe sobre o Estatuto da Guarda 

Civil de Indaiatuba e dá outras providências, da Lei 3.892, de 27 de junho de 2000, que dispõe 

sobre a concessão de gratificação pela execução de trabalho especial com risco de vida aos 

servidores municipais, que especifica e dá outras providências, da Lei 4.035, de 5 de julho de 

2001, que dispõe sobre a concessão de cesta básica aos servidores públicos municipais a título 

de prêmio assiduidade”. Segunda votação, três quintos, nominal.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Falta o voto do Leandro Pinto. Vai fazer abstenção do voto? O projeto foi aprovado 

por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Complementar nº 7/2023, 

Executivo Municipal, “Altera dispositivo da Lei Complementar n 46, de 20 de dezembro de 2018, 

que dispõe sobre a estrutura administrativa da Administração Pública direta e indireta do Poder 

Executivo do Município, reorganiza os órgãos da Prefeitura Municipal e dá outras providências”. 

Segunda votação, três quintos, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Falta o voto do Hélio Ribeiro. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra 

a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 180/2023, Silene Carvalini, 

“Acrescenta o art. 1º-D, à A Lei Ordinária nº 6.912, de 25/04/2018, que insere no calendário do 

município a Semana de Atenção ao Idoso”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade.  

Temos quatro vereadores inscritos, quatro vereadores inscritos para a Palavra Livre. Com a 

palavra Doutor. Othniel. Com a palavra. Doutor, eu inverti aqui, ó. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Você é o último, ele é o primeiro.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É, o doutor é o primeiro. Perdão.  

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. No fim, o Leandro acabou fazendo uma indicação, eu falei com ele agora, né, a 

respeito das árvores no município. E entra ano, sai ano, e com essas mudanças climáticas, né? 

E a gente tem uma série enorme de incidentes com queda de árvores. Ali, perto da clínica onde 

eu trabalho, cada vendaval que dá é uma árvore que cai; há uns três meses atrás, caiu em cima 

de um carro, por sorte estava vazio, senão tinha matado a pessoa.  

A gente sabe que muitas dessas árvores são tombadas, né, são protegidas pelo Ministério 

Público, mas acho que a gente poderia estar normatizando. Eu falei com o Leandro, a gente vai 

estar vendo um projeto de lei para normatizar o plantio de árvores na cidade, altura tamanho, 
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né? Porque às vezes a gente planta uma árvore que acha que vai ficar pequena, passa os anos 

e ela fica enorme, né? E não tem como a gente saber se está podre por dentro, você vai cair, se 

ela vai resistir ao vendaval; tem a questão do solo onde ela é plantada. E talvez a gente fazer 

um ofício aí, ao Ministério Público para pedir que a prefeitura tenha uma liberdade maior no corte 

dessas árvores. Porque são árvores enormes, né, se cair em cima de um carro, de uma casa ou 

de uma pessoa, isso pode causar um acidente fatal, como tem acontecido aí. Eu tenho visto fotos 

de conhecidos com acidentes que são assustadores, com essas árvores caindo em cima de 

casa, de carro, fiação, né? Então nós vamos estar fazendo um projeto de lei, tentando normatizar, 

mas acho que a gente depois, com esse projeto de lei pronto, entrar em contato com o Ministério 

Público para dar uma liberdade maior pra prefeitura estar vendo as áreas de risco dessas 

grandes árvores, né, com moradias por perto, escolas, para que possa estar removendo e 

fazendo a compensação com o plantio de outras árvores que tragam menos risco, ou fazer essas 

grandes árvores em regiões remotas, áreas verdes aí, que não tenham problema pra população 

e para as pessoas, né? Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas palavras livre na Palavra Livre, 

com a palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui o 

secretário de Segurança, Lima. Cumprimentar o Rogério, da Fiscalização, que está aqui também 

presente. Cumprimentar os nossos nobres guardas civis, que são verdadeiros guerreiros e 

lutadores aqui, na nossa cidade. Quero cumprimentar também a todos os homenageados nesta 

noite de hoje.  

E eu quero aproveitar a Palavra Livre, Sr. Presidente, para fazer alguns comentários sobre 

alguma coisa que foi discutida aqui na nossa sessão. Porque o momento é este. Agora, na 

Palavra Livre, eu posso discutir assuntos diversos.  

Então, o primeiro que eu queria fazer um comentário aqui, que logo no início do meu primeiro 

mandato como vereador, eu fui procurado pelo comando da Polícia Militar, porque eles não tem 

até hoje aqui, na nossa cidade, uma sede própria. Eles pagam aluguel. E eu andando com o 

então comandante, o capitão Valério, na época, visitando alguns terrenos, algumas áreas 

institucionais aqui, na nossa cidade, e eu consegui viabilizar junto ao Executivo, junto ao prefeito, 

uma área de quatro mil seiscentos e trinta e sete metros quadrados para a Polícia Militar. Foi 

feito um projeto de lei de doação. Foi votado por unanimidade, aprovado por unanimidade aqui, 

na Câmara. E, a partir de então, a Prefeitura, a própria Secretaria de Engenharia fez um projeto, 
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doou o projeto. Só que essa sede não saiu até hoje. Por quê? Porque o maior problema que nós 

temos é quem banque a construção. Que é como o presidente Pepo comentou aqui, tanto a 

Polícia Militar quanto o Corpo de Bombeiros, que foi a indicação que a Ana Maria e que o Eduardo 

fizeram, é com relação a construção de uma sede. Eles falaram do Corpo de Bombeiros, eu 

estou fazendo uma analogia com a Polícia Militar.  

Então, realmente, isso precisa viabilizar através de um deputado, ou de alguns deputados, para 

que a Secretaria de Segurança do Estado de São Paulo viabilize uma dotação orçamentária do 

Governo do Estado para fazer essa sede. Então, da Polícia Militar não saiu até hoje, a lei é de 

dois mil e dezessete, portanto, nós estamos há seis anos´. E a gente já foi procurar a Secretaria 

de Segurança Pública do Estado, e esse dinheiro não sai.  

Então, essa indicação que a Ana Maria e o Eduardo fizeram tem total meu apoio, e acho que de 

toda a Câmara. Mas o caminho é através de um deputado ou direto no governador. Porque só 

assim para conseguir viabilizar a construção disso. O prefeito não tem mais o que fazer. Acho 

que o máximo que tinha que fazer, com relação à Polícia Militar, foi feito: doação do terreno, 

doação do projeto. Aí precisa do dinheiro, tem que ser via Governo do Estado.  

Uma outra coisa que eu queria também comentar aqui é que, também é uma indicação que tem 

todo o meu apoio, que foi feito pela Ana Maria, com relação a uma reforma do Centro Esportivo 

antigo. Isso vai sair, gente. Isso já está em fase de conclusão do projeto. Isso vai sair. Inclusive 

eu estou até viabilizando junto ao Executivo e junto a Secretaria de Esportes que se faça, crie-

se um memorial do esporte lá na área do Centro Esportivo. O secretário de Esporte me informou 

que tem um acervo muito grande de várias modalidades aqui na cidade e lá seria o lugar ideal, 

já que vai ter uma reforma ampla, seria o lugar ideal para a gente criar esse memorial do esporte. 

Então, essa indicação de uma reforma no Centro Esportivo antigo, que tem sessenta mil metros 

quadrados de área, o novo, que está sendo feito lá perto da Toyota, tem cento e sessenta mil 

metros quadrados de área. Mas esse aqui, antigo, vai ser reformado, sim. E eu estou tentando 

viabilizar o memorial de esporte lá naquele local.  

Uma outra coisa que eu queria comentar também, com relação ao projeto de lei da Guarda Civil 

aqui. Eu fui procurado por alguns guardas hoje, que pediram algumas mudanças nesse projeto 

original, mas eu estava conversando com o Doutor Othniel, talvez ele vá falar algo sobre isso 

logo depois de mim, mas noventa e dois por cento dos guardas que participaram de uma enquete 

que foi feita, aprovaram essa lei, esse projeto de lei que nós votamos hoje, e apenas oito por 

cento não. Agora, a gente tem que seguir a maioria, né? A ampla maioria, noventa e dois contra 
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oito disseram que estão ok com esse projeto de lei. Por isso que, pelo menos de minha parte, eu 

votei como estava, sem fazer nenhum questionamento, e a Câmara foi unânime, inclusive com 

a oposição votando a favor aqui, do projeto de lei.  

E, para finalizar, vai tocar o apito aí. Mas mais um minutinho, Sr. Presidente e Senhor Carotti. Eu 

queria parabenizar também a querida Dona Emília, lá do Saae, que só corrigindo uma questão 

que foi colocada, ela começou a trabalhar lá no Saae com o meu pai superintendente - né, 

Emília? -, meu pai foi superintendente por nove anos lá do Saae, de setenta e sete a setenta e 

nove, e de oitenta e três a oitenta e nove... setenta e sete a setenta e nove e oitenta e três a 

oitenta e nova, foram nove anos. E eu era bem menininho ainda, eu ia lá às vezes, e eu via a 

Dona Emília lá na telefonia, nos anos oitenta, quando ela iniciou no Saae. Então, realmente, 

parabéns, Luci. É de extrema importância essa homenagem que você fez para ela, porque uma 

funcionária que, inclusive, foi funcionária padrão lá do Saae, teve meu voto como funcionária 

padrão lá no Saae, e realmente é querida por todos. Então queria parabenizá-la, viu, Dona 

Emília? Marcelino, que trabalha lá no Saae, e toda a família que está aqui também, que foi uma 

homenagem muito justa. Era isso, Sr. Presidente. Uma boa noite a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O Alexandre citou do terreno, na época o 

Hélio Ribeiro era presidente, mas eu já era vereador. E eu tenho a memória muito boa, não é? 

Acho que é... Eu treinei minha memória a vida inteira decorando música. É bem lembrado, 

Alexandre. Essa lei, viu, da doação do terreno, já venceu, né? Já venceu. Essa lei venceu, certo?  

Então é o que a gente fala, né? Graças a Deus, Indaiatuba é uma cidade que não depende... 

Depende, né? Tudo que vem do estado, do Governo Federal ajuda. Mas o estado não está nem 

aí, entendeu? O estado não está nem aí.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Se a nossa segurança pública dependesse 

do estado, nem viatura tem.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pois não, vereador?  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Apesar de não caber a parte, mas só o comentário. Não 

é a Prefeitura que não quer, é o estado que não consegue. Por quê? Quando você... quando a 

prefeitura faz a doação, ela cede o terreno, tem um prazo para construção: três anos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É a segunda área que foi doada.  
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: O estado não consegue atender um pedido desse com 

o prazo que é dado para construir. É isso. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com certeza. Então já é a segunda área que 

a prefeitura doou para o estado. E como o vereador Alexandre falou, apesar de ser para o 

Batalhão da Polícia Militar, nós podemos... o Bombeiro também é Polícia Militar, naquela mesma 

área poderia ser construído algo para o Bombeiro também, que é na Zona Sul, se não me falha 

a memória, ou no Jardim dos Impérios.  

Então é complicado quando a gente vai falar do estado... Hoje eu sou presidente da Região 

Metropolitana de Campinas, e nós representamos, a Silene faz parte da Comissão de Saúde, o 

Hélio Ribeiro também faz parte, nós representamos quase quatro milhões de pessoas. Ou seja, 

a nossa região é maior até que muitos estados, maior até que muitos países. O capitão que todo 

mundo fica elogiando, o capitão da Polícia Militar, o capitão Derrite, ele foi várias vezes convidado 

por vinte cidades, incluindo Campinas, Indaiatuba, Jaguariúna, para nós debatemos sobre 

segurança, e ele não compareceu em nenhuma reunião. Então ele não está preocupado com a 

segurança. Todo mundo fica elogiando.  

Agora, esse negócio de elogiar político é assim: o que ele fez? O que o capitão Derrite fez? E 

todo mundo tem medo de falar. Nosso capitão Derrite, porque está lá. Não fez nada. Eu falo aqui, 

pode gravar. O que ele mudou a polícia na Indaiatuba no comando dele, como secretário de 

Segurança? O que mudou a Polícia Militar? Não mudou nada. Não mudou nada. Então, a gente 

parar de ficar babando ovo para político que nada faz. Eu defendo a minha cidade. Eu sou 

nascido e criado aqui.  

Então, capitão Derrite, fica registrado aqui, porque eu não preciso esconder o que eu falo, não. 

Como eu também já falei na Região Metropolitana, como presidente, foi várias vezes convidado. 

O pessoal da Saúde, do Cross, nos atendeu bem; secretário de Saúde nos recebeu em São 

Paulo; pessoal da Casa Civil me recebeu bem. O capitão Derrite é secretário que fica atrás da 

mesa. Ele não vem discutir os problemas da cidade. Nós vamos, agora, cada mês é em uma 

cidade, nós discutimos os problemas da região. Ele não vai na reunião. Não comparece. Já foi 

Tribunal de Contas, o ‘bambambam’ do Tribunal de Contas estava discutindo com a gente, o 

Hélio Ribeiro estava, o Índio estava, a Silene estava e outros vereadores aqui. Aí a gente fica 

aqui discutindo segurança do estado. Cabe nós, aqui, cobrarmos nossos deputados para fazer 

o papel deles, o nosso grupo aqui, como cobrar o Rogério Nogueira; o grupo de vocês cobrar o 
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Ricardo França e a e a mãe do Bruno, Dona Clarice, para cobrar os deputados lá. Senão a gente 

fica mentindo para a gente mesmo aqui. 

Ou falem a verdade que o estado está nem aí. Se Indaiatuba dependesse da segurança do 

estado, estaríamos fritos. Porque quem defende a cidade, logicamente, temos bons policiais 

militares aqui, sim, temos bons policiais, mas quando quebra a viatura deles, eles têm que 

mandar... Quebra uma homocinética, uma coisa simples, nem conserto tem. Fica parada ou a 

prefeitura ajuda. Que a prefeitura dá todo suporte, não só para a Polícia Militar, tanto para a 

delegacia, porque se tirar os funcionários da prefeitura da delegacia, fecha. Então essa é a 

verdade. A nossa delegacia, quem conhece Indaiatuba sabe, há trinta anos atrás a delegacia era 

ali, quarenta anos atrás era ali, e se mudou lá pro Segundo Distrito foi porque a prefeitura cedeu 

uma área. Porque o estado nada faz para a segurança. Nada faz. Inclusive na saúde também, a 

hora que começar a falar também não vai prestar. Então a gente tem que cobrar os deputados 

que cobrem de fato quem precisa ser cobrado. Muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda na Palavra Livre, com a palavra o 

vereador Eduardo Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Gostaria de aproveitar a fala do 

presidente, o Guilherme Derrite, deputado federal eleito, colega do Bruno Ganem, deputado 

federal. O Bruno já esteve em contato com ele, ele é de Sorocaba, conhece bem a região e o 

Bruno está-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não basta conhecer, conhecer a região todo 

mundo conhece. Tem que trazer viatura, tem que construir no terreno doado. Conhecer, conhece. 

Quem não conhece Indaiatuba? O Brasil inteiro conhece Indaiatuba.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Então posso assumir um compromisso aqui, presidente? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Claro.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Então, conversei com o Alexandre Peres, que já fez a intenção 

de doação do terreno. Se o Guilherme Derrite se compromissar, vier aqui, se compromisso que 

vai construir a companhia da Polícia Militar aqui, em Indaiatuba, tenho o apoio de todos os 

vereadores para a doação do terreno? 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Inclusive para votar essa lei da doação. Pode 

contar com... Está aqui o líder do governo, e pode contar comigo também, para novamente ceder, 

a terceira, pela terceira vez, o terreno para a Polícia Militar. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Está ok. Que, inclusive, está na minha indicação aqui, fazer a 

prorrogação desse prazo. Mas o Alexandre já me colocou que precisa fazer uma lei nova. Então 

eu, juntamente com os deputados Ricardo França, Clarice Ganem e o Bruno Ganem, eu vou 

atrás pessoalmente desse assunto, e retorno com o secretário de estado aprovando cem por 

cento das obras. Se tiver cem por cento das obras, gostaria do apoio de todo mundo pra votação 

desse projeto tão importante para a segurança pública do nosso município.  

Bom, eu gostaria de falar também de um assunto, de uma coisa que aconteceu semana passada, 

e eu venho falar sobre a falta de água e de energia na semana passada na Zona Norte. Tem um 

fato que a grande maioria das pessoas irão concordar comigo, que Indaiatuba é uma cidade 

muito boa, mas ela está se tornando uma cidade extremamente cara. Vou dar um exemplo: a 

tarifa de água é a segunda mais cara da RMC. Só esse ano teve um aumento de quinze vírgula 

cinco por cento; a contribuição de iluminação pública é uma das mais caras da RMC.  

Desde domingo retrasado, quando houve aquele temporal, eu recebi inúmeras reclamações a 

semana toda pessoas reclamando sobre a falta de água de domingo até sábado. Inclusive um 

morador me falou o seguinte: “Du, estou sem água faz cinco dias com duas crianças pequenas 

e idoso dentro de casa. Como faço, Du? Pagamos um valor absurdo pela água e ainda assim, 

não temos? Que cidade número um é essa, que toda hora falta energia e água, e agora até a 

água falta?”. Então o Saae da cidade presta um bom serviço. Mas conversando com técnicos do 

Saae, foi me relatado que quando do rompimento da adutora de quatrocentos milímetros que 

vem do Mirim, tentaram reutilizar uma adutora antiga, de trezentos milímetros; então aconteceu 

um outro fato: a falta de energia por dezoito horas. E em razão desses dois fatores que faltou 

água por seis dias na Zona Norte. A minha sugestão é que deixem essa adutora de reserva em 

uma condição para uso emergencial, para que em casos como esse não falte água por tanto 

tempo.  

Em relação à CPFL, esta Casa já fez uma CPI. Houve o compromisso da CPFL em resolver os 

problemas de interrupções e piscas, mas vimos que nesta semana não melhorou. A impressão 

até que piorou. Por isso, solicito aos moradores que reclamem no zero oitocentos zero cinco 

cinco sete oito sete oito, para que essas reclamações virem estatísticas e possam e possamos 

continuar cobrando a CPFL.  
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Em paralelo, convido os meus colegas vereadores para que assinem um ofício para a Aneel 

(Agência Nacional de Energia Elétrica) apontando que as interrupções de energia estão 

causando prejuízo e afetando a produção de distribuição de água para a população. Água e 

energia serviços essenciais que devem ser defendidos por nós. Muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda na Palavra Livre, com a palavra o 

Vereador Doutor Othniel. Du, eu vou torcer bastante, viu? Mas na RMC ele já furou duas vezes. 

Mas vou torcer. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra. Du, deixa eu começar para explicar 

algumas coisas. A falta de água que houve agora, esses últimos dias, foi exatamente pela falta 

de energia. As bombas que levam a água para determinadas regiões da cidade é uma questão 

de gravidade, né, você precisa empurrar a água. Ela não vai sozinha. E elas são de extrema 

potência, são de mais de quinhentos cavalos, se não me engano. Né, Alexandre, você está mais 

por dentro disso. E não há como movimentar essas bombas sem energia. Então, realmente o 

problema de falta de água não tem a ver com o Saae e sim, com a CPFL.  

E nós já fizemos uma CPI aqui, inclusive a Ana Maria participou dessa CPI, e queixando dessa 

e de outros problemas relacionados a queda de energia em Indaiatuba. E o resultado dessa CPI 

já foi encaminhado para todos os órgãos reguladores. Inclusive, eu tenho agora uma reunião 

marcada com o nosso deputado Rogério Nogueira, eu e o Arthur Spíndola, pretendemos entregar 

isso em mãos na Alesp. Mas parece que eles não respondem muito, né? Por mais que a gente 

critique, por mais que a gente faça uma CPI, a CPFL parece não se importar muito com o 

resultado disso, né? 

Eu queria falar de mais uma coisa. A Luci não está aí, mas eu queria dizer para ela que as 

farmácias da nossa cidade, do nosso posto de saúde, nós temos um farmacêutico para cada 

duas farmácias, né? A Luci está aí. Então existe um revezamento entre os farmacêuticos, viu, 

Luci? E portanto, assim, eles ficam um tempo maior nas farmácias, que tem um movimento e 

uma necessidade maior, por exemplo, como a farmácia ali do UPA, tá?  

Então assim, já está em projeto, eles já estão tentando contratar mais farmacêuticos. É difícil. 

Hoje mão de obra de algumas áreas específicas, mas já existem. E, de qualquer maneira, se 

você, como eles são, vão dias alternados, se você não conseguir pegar o remédio hoje, pode 

pegar amanhã. Então a gente tem essa assistência, tá?  
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Na verdade, eu vou aproveitar a Palavra Livre para falar um pouquinho, eu tenho escutado muitas 

indicações relacionadas a saúde, e eu acabei conversando com a nossa secretária da Saúde, e 

eu fui, como funcionário da saúde, eu sou pediatra, eu resolvi dar uma volta pelas instituições da 

nossa cidade. E eu queria começar falando de uma instituição que eu considero muito 

importante, que eu tenho muito carinho, muito respeito, porque eu lido com isso todo dia e sei da 

dificuldade do que vocês, pais, passam em relação aos autistas. Nós temos, na verdade, duas 

instituições aqui que nos dão apoio com as nossas crianças e mesmo pessoas mais velhas com 

transtorno do espectro autista.  

Eu queria falar um pouquinho do Espaço Avançar. Ele é responsável pelo atendimento 

ambulatorial, multiprofissional nas áreas de psicologia, terapia ocupacional, fono, fisioterapia, 

psiquiatria, nutrição, serviço social e esporte adaptado, e para crianças e adolescentes com 

diagnóstico de autismo com idades de dois a quatorze anos. Por que se coloca essas idades? 

Porque dois anos é uma idade em que você realmente consegue fazer o diagnóstico; e quatorze 

anos é uma idade que a partir daí, o ganho que se tem em relação a aprendizado passa a ser 

muito pequeno ou quase nenhum.  

E nós temos aqui a responsável pelo Avançar, é a Bárbara. A Bárbara, inclusive, já citou isso em 

público, por isso eu posso citar novamente, é casada com uma pessoa que tem transtorno do 

espectro autista. Nós temos cento e vinte e dois prontuários ativos que são atendidos no Avançar; 

nós temos vinte horas semanais de psiquiatria, médicos psiquiatras, quarenta e cinco horas 

semanais de psicólogo, quarenta horas semanais de educador físico, nove horas semanais de 

fonoaudióloga. É pouco. Mas nós temos muita dificuldade de contratar profissionais dessa área. 

Estamos tentando já há algum tempo suprir a nossa necessidade, mas não está sendo muito 

fácil. Nós temos trinta e seis horas semanais de técnica de enfermagem, trinta horas semanais 

de fisioterapia, dezoito horas semanais de assistência social e seis semanais de nutricionista. 

Temos também três TOs, terapia ocupacional, com setenta e cinco horas semanais.  

Além do espaço Avançar, nós temos o Sirva, que também nos dá apoio, em que a Prefeitura 

também apoia. Nós mesmos, aqui na Câmara, já voltamos um repasse para que o Sirva possa 

continuar o seu serviço.  

Só mais um segundo, Sr. Presidente. E, por último, nós temos Ciap, que nos dá o apoio para 

aquelas pessoas que tem mais de quatorze anos e que estão muito mais trabalhando a 

socialização do que o aprendizado para essas pessoas. 
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Então é só para dizer que toda indicação que vem para melhorar a saúde é muito bem-vinda. Eu 

faço parte, eu sou funcionário da Saúde, eu acho que tudo é muito bem-vindo, mas achei 

importante que nós soubéssemos o que nós temos, até para que as pessoas soubessem como 

se colocar. Então era isso que eu tinha a dizer. Muito obrigado e boa noite a todos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria registrar a presença do Senhor 

Corrêa, que é superintendente do Seprev. E queria aqui agradecer a presença de todos, nobres 

colegas, vereadores, vereadoras. Como eu costumo dizer, aqui é a casa da democracia e a gente 

aqui discute sempre pensando no melhor para a nossa cidade de Indaiatuba, os doze vereadores 

aqui, cada um tem uma ideia, cada um tem um pensamento, mas, no final, todos, tenham certeza 

disso, todos aqui querem o melhor pra nossa cidade.  

Então gostaria de parabenizar os vereadores pelos projetos, pelas moções, todos os 

homenageados, secretário Lima, também o Senhor Correa presente, enfim a todos, aos 

cornetas. Que nós estamos aqui, que tem ‘nego’ na live, aqui, xingando a gente, viu? Tem gente 

na live falando mal da gente, mas queria estar no nosso lugar aqui. Mas, infelizmente, a vida da 

gente é um eterno circo e sempre aparece algum palhaço fazendo graça. E nós estamos aqui, 

temos que que aguentar isso, né, Du? Vamos em frente. Declaro encerrada a 29ª Sessão 

Ordinária de dois mil e vinte e três. 

 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 05 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


